

A II

2019年2月1日 星期五  
新闻热线:0371-65830000

# 东方今报

主管主办:河南广播电视台  
国内统一刊号:CN41-0092  
邮发代号:35-48

## 道德光芒辉映宜阳

### 宜阳举行颁奖典礼表彰道德模范



□东方今报·猛犸新闻记者 李亚林  
通讯员 张珂/文 田义伟 周伟星/图

“当你熟悉了这些名字背后的故事，平凡就变成不平凡，简单就会变成不简单。谁将照亮我们的心灵，谁在给我们感动之后，还将给予我们力量。今天的颁奖典礼上即将揭晓……”

1月26日晚，以“德润宜阳，同心追梦”为主题的宜阳县第三届道德模范颁奖典礼拉开帷幕，31名道德模范和16个美好家园模范村负责人依次上台领奖，现场掌声经久不息。

“观看宣传片时候，我都掉泪了。无论是扎根深山36年的老教师，还是手术台上和死神赛跑的医务工作者，他们的平凡与伟大，让人心生敬佩，深受震动。”典礼结束后，观众郭晶辉红了眼圈。该县遴选31名道德模范，精心撰写颁奖词、拍摄宣传片，周密组织文艺节目，邀请人大代表、政协委员现场观礼，由宜阳电视台现场直播颁奖晚会，隆重表彰和奖励道德模范，道德光芒辉映宜阳，凝心聚力共赴小康。



### 从普通人到新榜样 光芒更璀璨

“有这样一位平凡的老师，扎根深山36载。36年来，他始终热爱着这份职业，能够看到孩子们识文断字，考上大学，走出大山，就是他最开心最欣慰的时刻。现在，就让我们开启晚会的第一篇章”德润宜阳 同心追梦——敬业奉献模范，一起走进敬业奉献道德模范孔文卿同志的事迹里。“随着宣传片，观众好像和这位老教师一起回到了花山村，看着他从山路上走来，走上领奖台，接受隆重表彰和现场采访，开启了晚会第一篇章。

该县道德模范评选组委会将第三届县级道德模范评选类别分设六类，从各乡镇、各单位推荐的114名道德模范中评选出“敬业奉献模范”5名，“脱贫光荣模范”7名，“孝老爱亲模范”8名，“善行义举模范”8名，“诚实守信模范”3名，“美好家园模范村”16个。

颁奖典礼分为六个篇章，通过播放人物视频集锦，宣读颁奖词，媒体现场采访道德模范，少先队员献花，为道德模范颁发奖牌、证书、奖品等多种形式，让道德模范站在聚光灯中心接受隆重表彰。

“俺一个农村妇女，头一回在恁大又排场的台上领奖受表彰，可激动，手都抖哩，但俺觉得脸上有光，回去后得更孝顺。”颁奖典礼结束后，三乡镇柏社村孝老爱亲道德模范王春娜依然激动不已。鲜花将这个普通农妇的脸庞映衬得更加红润。

在宜阳，连续三届道德模范评选、表彰活动，让一个个怀美德行善举的普通人变成了备受尊崇礼遇的“大明星”。道德模范人物事迹上了家风家训馆展示墙、“善行义举榜”；纸媒网媒齐给力，微博、微信大力传播；各村集中表彰，敲锣打鼓上门授牌送奖品……除了常态化的道德模范先进事迹宣传模式，该县还通过一年一度的盛大颁奖典礼，大张旗鼓推崇道德模范善行义举，放大道德正能量，形成“人人做好人，好人做好事，好事传美名，广泛树新风”的社会风尚。

为了让一盏盏道德明灯照亮更大一方天地，宜阳县采取“荣誉表彰+物质奖励”的多元推广模式，连续三年来，春节期间，各乡镇、各村都因地制宜开展了形式多样的表彰活动，将表彰奖励道德模范和新春文艺汇演活动结合起来，为道德模范颁发荣誉证书和奖品，在农村的广阔天地间，让美德善行根植人心，让文明行为蔚然成风。

同时，该县还通过县电台、电视台、宜阳民声网、宜阳手机报、“富美宜阳”微信、微博、宜阳政府网等媒体平台浓墨重彩地宣传道德模范，营造全社会支持和参与道德建设的浓厚氛围，并将道德模范先进事迹结集成书，放置在县图书馆、五个城市书房内，让美德善举在墨香飘散间传播更远。县文化局、电视台围绕道德模范的典型事迹，组织专业人员编排微电影、专题片、戏剧、小品等文艺节目，广泛巡演，切实将在群众中间信誉高、口碑好的好人好事树立成榜样，把道德模范的榜样力量转化为全县干部群众更加奋发有为的生动实践，在全县形成向上向善、孝老爱亲、忠于国家、忠于人民的浓厚氛围，凝聚正能量，为建设“富美宜阳”提供源源不断的精神动力和道德滋养。

### 从“小范围”到全覆盖 新风吹城乡

从各村组织表彰，到全县范围内集中评选、隆重表彰，宜阳深度挖掘凡人善举，多渠道、全方位大力表彰、弘扬、宣传、推介，以榜样效应持续引领道德新风“吹”到乡村每个角落。

该县成立了县、乡、村评选组委会，明确了推荐类型、标准和程序等内容，各村民组积极向行政村推荐候选人，行政村召开由村干部、村民组长、党员代表参加的模范评审会，以无记名投票的方式选出村级道德模范，并从中推荐最优模范参选乡镇道德模范，县级又评选全县乡村道德模范。在层层推选中，每个程序都有群众参与、媒体监督，公开透明。县级道德模范候选人在官媒上公示，接受社会舆论监督。今年，经过层层遴选，31名道德模范和16个美好家园模范村负责人脱颖而出，走上领奖台。

三年来，全县隆重表彰的县、乡、村三级道德模范之中，有孝老爱亲的榜样，有爱岗敬业的典型，有脱贫致富的表率，有善行义举

的英雄，有诚实守信的榜样，是全县各行业和各领域的杰出代表。他们身上既蕴含了中华传统美德，又闪烁着改革创新的时代精神，生动诠释了知荣辱、讲正气、作贡献、促和谐的道德坐标的深刻内涵，是新时代宜阳精神的典范，是实现“富美宜阳”高质量发展的脊梁。

尤其2017年、2018年，该县新增脱贫光荣道德模范，在全县所有贫困群众中深入开展“我脱贫我光荣”脱贫光荣模范评选活动，给那些主动作为、思想转变、立志脱贫的群众政治荣誉、经济实惠和社会地位，以此引领全县贫困群众树立正确的脱贫意识和脱贫观念。对评选出的乡村“脱贫光荣户”，县委、县政府对他们进行隆重表彰、大力奖励，将他们的事迹印到书上，贴到光荣榜上，将“脱贫新星”树立成典型，强化榜样力量，引领脱贫航向。让“头雁”领航，做到“扶贫先扶志，致富先治心”，增强贫困群众自立自强的思想观念，让贫困户心气足、劲头够，提振精神，信心百倍摘穷帽。

